

資料輯剪館圖書院體育學院台灣立國

分類 棒球

來源 民生報 日期 770414 版面 二版

發展棒運 摘下假面具

少棒生根 邁出一大步

記者報本
劉復基

全國少棒運動正常化的步調，終於在世界少棒聯盟一封措詞嚴厲的「最後通牒」下，提前邁開脚步。

過去十五年來，我國少棒隊在世界少棒聯盟相當风光，但是少棒運動發展卻與世界少棒聯盟背道而馳，超級強隊的做法，扼殺了我國地方聯盟球隊的組隊意願。

負責輔導球隊的全國棒協輔導組長林敏政認為，我國少棒運動過去已建立良好的制度，但是後來因為目標取向的錯誤，造成棒球運動衰退，每年需以造假的手段，向世界少棒聯盟填報不實的數字。

根據世界少棒聯盟一九七三年的協定，我國少棒運動當時的廿二個地方聯盟、六十九支球隊，須在第二年成長為四十一個聯盟、一百六十四支球隊，但是我國在去年報給世界少棒聯盟的數字，卻只有廿三個聯盟、六十三支球隊。

這種與當初協定南轔北轍的數據，引起世界少棒聯盟的懷疑，今年二月三位世界少棒聯盟的調查員

來到台北，一個月後世界少棒聯盟董事會，正式來函給全國棒協理事長唐盼盼，這才引起棒球界人士的恐慌。

根據世界少棒聯盟「地方少棒聯盟及棒球隊組織規程要點」的精神，少棒運動應以地方聯盟為發展的重點，一個地方聯盟超過十支少棒隊就要重新畫分聯盟的區域，這種從地方落實基層棒運的作法，的確有其存在的價值。

以美國加州為例，就有五、六千個地方聯盟，鄰近的日本，也有三百六十個地方聯盟，相形之下，我國目前的卅九個地方聯盟，以我國棒球運動發展的現狀來說，還仍嫌不足。

全國棒球協會的理想，是希望少棒運動能在各縣市生根，使每個縣市都能自成一個區域聯盟，這樣才能使全國的比賽，帶進地方色彩，引起地方的注意，棒球運動的根——少棒，才能更深入鄉下，更深入基層。

全國少棒運動正當化的步調，終於在世界少棒聯盟一封措詞嚴厲的「最後通牒」下，提前邁開脚步。過去十五年來，我國少棒隊在世界少棒聯盟相當风光，但是少棒運動發展卻與世界少棒聯盟背道而馳，超級強隊的做法，扼殺了我國地方聯盟球隊的組隊意願。

負責輔導球隊的全國棒協輔導組長林敏政認為，我國少棒運動過去已建立良好的制度，但是後來因為目標取向的錯誤，造成棒球運動衰退，每年需以造假的手段，向世界少棒聯盟填報不實的數字。

根據世界少棒聯盟一九七三年的協定，我國少棒運動當時的廿二個地方聯盟、六十九支球隊，須在第二年成長為四十一個聯盟、一百六十四支球隊，但是我國在去年報給世界少棒聯盟的數字，卻只有廿三個聯盟、六十三支球隊。

這種與當初協定南轔北轍的數據，引起世界少棒聯盟的懷疑，今年二月三位世界少棒聯盟的調查員

【本報訊】全國棒球協會昨天通過「調整全國少棒區域及地方聯盟」計畫，將從今年起分為十二個區域聯盟、卅九個地方聯盟，並由十二個區域聯盟代表隊，參加全國少棒選拔賽。

全國少棒聯盟過去分為北、中、南、東及金門等五個區域聯盟、廿三個地方聯盟，這次調整徹底的改頭換面，多增加七個區域聯盟、十六個地方聯盟。

昨天的這項會議由全國棒球協會理事長唐盼盼主持，教育部體育司司長張至滿和全國體協、奧會的代表，以及十八個縣市棒球委員會與縣市政府體育行政人員等六十多人參加。

世界少棒聯盟也派遠東區少棒聯盟執行長木之崎，代表參加這項會議。

世界少棒聯盟理事長唐盼盼表示，由於棒協在上個月接獲世界少棒聯盟的「警告」，要求我國少棒聯盟，必須在今年五月一日前，遵守一九七三年的協定，逐步擴大地方聯盟，不得再以單一球隊代表學校系統，否則將不准中華少棒隊參加今年遠東區及世界少棒大賽，所以棒協比原定計畫提前召開這項會議。

體育司司長張至滿也強調，合乎少棒聯盟的規定，發展棒球運動是最重要的目的。

因此，今後單一少棒隊只能有八位十二歲球員，每一地方聯盟可產生一聯盟代表隊，代表隊應以地區為隊名，聯隊球員年齡則不受限制。

新調整的區域聯盟，主要是將北區及南區各擴大為四區，中區增加為兩區，東區及金門區仍維持不變，但是每個區域的地方聯盟多數都有增加。

新調整的區域聯盟所轄縣市為：第一區——台北市、第二區——高雄市、第三區——台北縣、第四區——基隆市、宜蘭縣、第五區——桃園縣、新竹縣、新竹市、苗栗縣、第六區——台中縣、台中市、第七區——澎湖縣、彰化縣、南投縣、雲林縣、第八區——嘉義縣、嘉義市、第九區——臺南市、第十區——高雄市、屏東縣、第十一區——花蓮縣、台東縣、第十二區——金門縣。